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河北省沧州市献县垒头中学2016年中考物理专题能力测试：欧姆定律（附答案）

一、选择题
1．如图1所示的电路中，两个相同的小灯泡L1与L2串联，当开关闭合时，一盏灯亮，一盏灯不亮，且电压表有示数，则电路发生的故障是








  （   ）

A．灯L1短路


B．灯L2短路


C．灯L1断路

D．灯L2断路[
2．如图2所示，滑动变阻器的滑片在某两点间移动时，电流表的示数范围为1A到2A之间，[image: image37.png]/N

T/
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电压表的示数范围为6V到9V之间，则定值电阻R的阻值及电源电压分别为

  （   ）
A、3Ω，15V


B、6Ω，15V


C、3Ω，12V


D、6Ω，12V

3．如图3所示，电源电压恒定，当S接a时，电流表A1与A2的示数之比为3：5：当S接b时，电流表A1与A2的示数之比为2：3，则R2与R3的电阻之比为
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  （   ）
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A．9：10            B．4：3             C．3：4            D 5：2

4．如图4所示电路中，电压表V1、V2、V3的示数分别为U1、U2、U3，电流表A1、A2的示数分别为I1、I2，那么下列关系正确的是










  （   ）

A．U2= U1+ U3   I1= I2   B．U2= U1= U3    I1= I2   C．U1+ U2= U3   I1< I2   D．U2= U1+ U3   I1>I2
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5．一次实验中，郝奇同学连接了如图5所示的电路，电源电压为6V且保持不变，电阻R1=8Ω，滑动变阻器R2的最大阻值为10Ω。他所选用的电压表量程为0～3V，电流表量程为0～0.6A。为了保证电路安全，实验中滑动变阻器接入电路的阻值范围是                      （   ）

A．0～2Ω     B[image: image3.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




．0～8Ω     C．2Ω～8Ω      D．8Ω～10Ω

6.在研究“导体电阻的大小与那些因素有关”时，将一根[image: image4.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




粗细均匀的导体截成两段后分别接入电路中，如图6所示，则这个实验研究的是
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  （   ）[来源:Z。xx。k.Com]
A.电阻与温度的关系 B.电阻与长度的关系 C.电阻与横截面积的关系 D.电阻与材料的关系

7．图7是压力传感器的原理图，R1是滑动变阻器，R2是定值电阻。当压力F增大时    （   ）
A．电流表示数增大，电压表示数减小    B. 电流表示数增大，电压表示数增大
C．电流表示数减小，电压表示数减小    D. 电流表示数减小，电压表示数增大

二、填空题（30分）

8．当某导体两端电压是3V时，通过它的电流是0.3A，则该导体的电阻是________Ω；当它两端电压减小为1V时，通过它的电流变为_____[image: image7.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




____A；当它两端电压为0时，该导体的电阻为__________Ω。

9．一个电铃，其两端的电压为24V时恰好能正常工作，此时通过电铃的电流为0.5A，现要将该电铃接到电压为36V的电源上，且能正常工作，应    联一个阻值为    的电阻。

10．如图8所示，电阻R1=R2=4Ω，电源电压保持不变。当S1、S2都闭合时，电流表的示数为0.75A，此时电路是______联电路，电路的总电阻是_______Ω．当[image: image8.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




S1闭合、S2断开时，电路的总电阻是_______Ω，电流表的示数是__________A.

[image: image28.wmf]20

11．如图9所示，电源电压为6V，并保持不变，当S1、S2闭合，S3断开时，电流表示数为0.5A，则[image: image9.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




R​1的电阻值为       Ω；当S1、S3断开，S2闭合时，电压表示数为[image: image10.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




4V。则R2的电阻值为       __________Ω；如果电路中只闭合S3，电压表示数是       V。

[image: image29.wmf]30
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12．图10甲所示的电路中，R1为滑动变阻器，R0、R2均为定值电阻，电源两端电压保持不变。改变滑动变阻器R1的滑片位置，两电压表的示数随电流变化的图线分别画在图10乙所示的坐标系中。根据以上条件可知电阻R0的阻值为     Ω。

13．如图11，电源电压恒定，电阻R[image: image11.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




1=10Ω，当滑动变阻器R的滑片P由a移到b时，电压表示[image: image12.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




数由2V增大到5V，则在这一过程中，电流表的示数将      填（“变大”、“变小” 或“ 不变”），电路中的电流的变化值为     安。

[image: image31.png]


三、探究题

14．图甲是周小平同学为学[image: image13.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




校办公楼空调设计的自动控制      装置。R是热敏电阻，其阻值随温度变化关系如下表所示。已知继电器的线圈电阻[image: image14.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




R0为10Ω，左边电源电压为 6V恒定不变。电流表[image: image15.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




0~30mA量程接入电路，图乙是电流表表盘。当继电器线圈中的电流大于或等于15mA时，继电器的衔铁被吸合，右边空调电路则正常工作。

⑴该同学将电流表改成了温度表，通过计算并标出表盘

上25℃的位置。[来源:学科网]
⑵为了节省电能，使温度达到30℃时空调才能启动制冷，电路中要串联多大电阻？

⑶为了给空调设定不同的启动温度，请你提出一种可行的、调节方便的措施。（改变电阻除外）

	温度t /℃
	0
	5
	10
	15
	20
	25
	30
	35
	40

	电阻R/Ω
	600
	550
	500
	450
	420
	390
	360
	330
	300


答案

一、选择题
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	答案
	B
	C
	C
	A
	C
	B
	D[来源:学科网]


二、填空题
8、10 ；0.1 ；10   9、串 ；24Ω  10、并 ；2 ；4 ；0．75　　11、12 ；24 ；6

12、 2   13、变小 ；0.3

三、探究题
 14、(1) 查表可知25℃时R为390Ω
[image: image16.wmf]6V
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      25℃指针位置在表盘15mA处
(2)查表可知30℃时R为360Ω
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       故串联电阻Rx=R总－R－R0＝30Ω
（3）改变电压，使用调压器；改变继电器线圈匝数；使用抽头旋转式线圈。答一种即可
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教育部重点推荐学科网站、初中物理新课标教学专业性网站---《初中物理在线》www.czwlzx.com。一万余个精品课件、几万套精品教案、试卷，让您的每一节课都能在这里找到合适的教学资源。
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